

趙 驢子 二十公尺 決賽

一，劉光珩(二寶小)

二，吳功守(女師附小)

三，吳馥蘭(高琦小學)

四，吳文炳(高琦小學)
石裕芳(二寶小)

搶椅子 決賽

一，馬白天(中心寶小)

二，楊桂連(高琦小學)

三，王宏學(中心寶小)

四，劉德周(女師附小)

學校總分

一，女師附小(十六分)

二，中心寶小(十分)

三，高琦小學(各八各)

四，高中寶小(三分)

個人總分

一，潘傳習(女師附小)十分

二，劉光珩(二寶小)
馬白天(中心寶小)五分

三，吳馥蘭(高琦小學)四分

四，葉琪(高中寶小)各
左淑華(中心寶小)三
吳功守(女師附小)三
楊桂連(高琦小學)分

國外留學公費生考試普通科目業已

考完

乙專門科目考試本日開始

本省國外留學考試已於本月二日舉行體格檢查，合格者計有胡曉園、江敏、許傳經、倪超、張炯、孔羣英、沈長庚、(以上水利工程)劉詒謙、趙家法、孫瑞、高潛、蘇知檢、程昌鎬、程式、管中一、朱世衷、(以上電機工程)殷之瀾、唐家糊、(以上土木工程)張家爵、楊德翹、孫仲逸、吳紹麟、韋啓先、方伯謙、曹毓英(以上農作物)等二十五人。已於六日開始舉行普通科目考試，由廳長親自主試，高等法院孔庭長憲毅監試，上午考試黨義，下午考試國文，七日上午考試留學國語，下午考試本國史地，普通科目業已考試完畢，專門科目則自本日上午開始。茲將普通科目各科試題抄錄於後：

(一)黨義

一，試述現在中國社會問題的事實及其解決的正當方法。

二，試述我們民族地位退化原因及其恢復的方法。

三，試述我們對為人民謀幸福的高能政府應持的態度。

(二)國文

略述中西文化最顯著的異點和同點。

(三)外國語

甲、英文試題

① Translate the following passage into English.
哲學與科學都以全世界為領域。但是，我們對於世界各部分的智識，有充足的，有不充足的。我們研究一種東西，或為生物，或為動物，或為社會，或為心理，先有哲學作先鋒，探險於未知之領域，然後有科學一步一步底切

實佈置起來。就同歐洲列強攫取殖民地一樣，最先有教士商人或遊歷家向各處探險，探得之後，由軍事家去征服，政治家去管理，實業家去開發利源，把他造成一片可居的士地。所以哲學重在思辨，科學重在證實，因為對於一種新問題，我們所知道的過少，觀察試驗都不容易舉行，所以我們試用比較自由的思辨。思辨所得的結果，當然不如觀察試驗所得的結果之準確，牠帶着可辨論的色彩。所以在科學裏邊，有時雖有兩個或兩個以上對立的理論，然而彼此交戰不要多少時候，勝負就決定了。勝負既經決定，於是祇有一個理論遺存下來。在哲學裏邊，却常時有幾種言之成理持之有故的理論同時存在。有人竟以可辨論為哲學之特性，這是因為在科學裡邊，我們可以用判決的試驗 (experimentum crucis) 取其一而去其餘，在哲學裏邊，常有不能應用判決的試驗的困難。(王著科學概論)

① Write a Composition on the Following Subject
"Necessity is the Mother of Invention"

2. 德文試題

1) Ueb-rsatzungen (Chines. Sprache)

2) Amsatz (deutsche sprache)

"Main bevorstehender studienplan in Daut-eland"

(四) 本國史地

歷史：我國機械之應用，如交通之舟車、農業之工具、以及建築與工程等，非獨發明最早，而且燦然具備，何以工業進步反後歐美？試述歷代制作之過程並推論其原因。

地理：試就我國黑龍江、黃河、長江、粵江四大流域之自然環境，論述其天產人文各異之理由，並舉例以證明之。

全省公開運動會及第四屆省會小學聯合運動會定於五月一日開幕

本廳為挑選出席第五屆華中運動會選手起見，定於五月一日在省立公共體育場舉行全省公開運動會。又省會第四屆小學聯合運動會亦定於同日舉行。茲將各該競賽規程抄錄如次：

① 安徽省公開運動會競賽規程

第一條 日期及地點 本會定於五月一日至五日在安徽省立公共體育場舉行，遇必要時得延長或縮短之。

第二條 參加資格 凡具有左列資格者，得代表該單位出席比賽：

(一) 學生團體 凡在本省公私立立案之中等以上學校肄業生，其運動成績能達到本規程第三條之規定田徑及全能項目標準之一者，得代表該校出席該項比賽。

(二) 民衆團體 凡本省民衆公務人員軍警各界，不違犯業餘運動規則，其運動成績與前項規定相符者，得代表所在縣出席該項比賽。

註：各學校肄業生，願以民衆資格參加，得代表該校所在縣出席。

第三條 比賽種類及成績標準

男子

田徑賽

百公尺

十二秒六

跳高

一米五〇

二百公尺

二十六秒六

跳遠

五米七〇

四百公尺

一分二秒

三級跳

十一米五五

八百公尺

二分二十三秒

撐竿跳

二米八〇

一千五百公尺

五分十三秒

鐵餅

廿八米八〇

一萬公尺

四十二分

標槍

三十六米

百十公尺高欄

二十一秒

十六磅鉛球

十米三〇

四百公尺中欄

一分十一秒

全能運動

五項運動

一千七百分

十項運動

三千分

女子

田徑賽

五十公尺

八秒二

跳高

一米一五

一百公尺

十六秒

跳遠

三米八〇

二百公尺

三十四秒

八磅鉛球

七米

八十公尺跳欄

十七秒三

標槍

十八米

第四條

參加限制

鐵餅

十七米五〇

(甲)田徑賽

每單位於某一項運動中有達到規定標準之運動員至多四人為限，每人只限四項

(乙)全能運動

每單位參加人數與田徑賽相同，但每人不能同時參加「五項」及「十項」。

(丙)球類

每一種球隊人數須照下列之規定：

足球 至多十五人；

籃球 男子至多十人，女子至多十二人；

網球 男子至多五人，女子至多六人；

(兩單打二雙打，每人不得兼賽)。

排球 男子至多十二人，女子至多十五人。

第五條 抗議

(甲)比賽抗議

某項比賽上之抗議，應由各領隊員在該項比賽終了後一小時內，用書面向評判委員會正式提出，但該會之判決為最後終決。

(乙)資格抗議

如有違犯業餘資格規程者，各單位亦應照前項所定之手續提交評判委員會解決之。

註：

抗議時應繳保證金十元，評判委員會認為該項抗議無理由，得沒收其保證金。

第六條

報名手續及截止

(一)各單位須用本會所發報名單，墨筆填寫，其用自備紙張或謄寫不清者作為無效。

(二)報名單須於四月二十日以前寄到本會，逾期無效，一經收到不得再行更改。

(三)以學生團體參加者，由各校辦理參加事宜，以民眾團體參加者由各縣教育局辦理之；但均不得以單獨名義向大會報名參加。

記分及獎品 本會性質為挑選選手參加華中大會，各項運動所錄取之人數，視成績之優劣，臨時

第七條

由評判委員會決定之。但所錄取者不記分數，亦無錦標，如有特殊之成績得由本會贈送獎品以資鼓勵。

第八條 旅費及膳宿 各單位之選手及領隊員，其到省往返之旅費及膳宿均歸自備，本會概不招待。（參加華中辦法另訂）

第九條 比賽規則 採用二十二年全運會規則。

第十條 本規程由安徽教育廳核定施行。

①安徽省第四屆小學聯合運動會競賽規程

第一條 日期及地點 本會定於五月一日至二日在城內省立公共體育場舉行，遇必要時得延長或縮短之。

第二條 參加單位 凡凡省會之已立案公私立小學校均得參加。

第三條 運動項目

(甲)三千人混合操，

(乙)團體操，

(丙)田徑賽。(項目參考分組辦法)

第四條 分組辦法

男生：

甲組(體重九十磅以上者)

五十米，一百米，二百米，跳高，跳遠，六

磅鉛球。

乙組(體重七十磅以上未滿九十磅者)

三十米，五十米，一百米，跳高，立定跳遠

，六磅鉛球。

丙組(體重未滿七十磅者)

三十米，五十米，百米，跳高，立定跳遠，

擲網球。

女生：

甲組(體重與男生同)

五十米，百米，跳高，跳遠，六磅鉛球。

乙組(體重與男生同)

三十米，五十米，百米，跳高，立定跳遠，

擲網球。

丙組(體重與男生同)

三十米，五十米，跳高，立定跳遠。

註：填寫報名單時，由各單位自行過磅分組，在預複決賽時，由評判員覆磅不符合者，立即除名，不得替補。

第五條 參加限制

參加限制

(甲)大混合操 各校參加人數自行挑選，照全校人數百分之五十(二二年級不參加)教材另行公佈。

(乙)團體操 每校至多參加二節，每節不得逾

二十五分鐘。

(丙)田徑賽 每一單位於每項運動中男女得各

參加三人，每人以四項為限。

報名手續 用本會印發報名單，墨筆填寫，於

四月二十日以前送到本會，逾期無效。

第六條

七條

即隊員之限制。各單位得有領隊員一人，當開始比賽時不得入場，如因事與評判員有所接洽、或團體操領隊時不在此限。

八條

抗議 某項運動及資格之抗議，應由各單位主管者在該項比賽終了後一小時內用書面簽名，連同保證金五元，提交總裁判，以其解決為最後之終決，如認為抗議不合理者，即沒收其保證金。

第九條

記分法

(甲)團體操 採用等第法，分甲乙丙丁四等。
(乙)田徑賽 每項運動取前三名，第一名三分，第二名二分，第三名一分。

第十條

獎勵

(甲)獎狀 贈團體操優勝者。
(乙)錦標 男子田徑總分第一，女子田徑總分第一。
(丙)獎牌 每項運動前三名。
〔註〕如某一單位有男女同校者，其田徑總分不合併計算，仍分男女兩單位。
第十一條 比賽規則 採用二十二年全運會規則。
第十二條 本規程由安徽教育廳核定施行。

省立中等學校清寒優秀學生獎勵金

暫行辦法業經省府核定

本廳為獎勵中等學校清寒優秀學生完成學業起見，特

擬訂省立中等學校清寒優秀學生獎勵金暫行辦法，提請省府第三七八次常會議決：(一)本年度如擬辦理；(二)自二十三年度起變入留學費及國內各大學獎學金項下統籌支配。茲錄辦法原文如次：

安徽省立中等學校清寒優秀學生獎勵金暫行辦法
第一條 本省省立中等學校學生請領獎勵金，須具備左列各條件：

- 一、家境清貧，無力担负求學經費；
- 二、學業成績總平均在八十分以上；
- 三、操行成績列甲等。

第二條 獎勵金名額本年度暫定一百名。

第三條 獎勵金生除免繳學費外，每年每名獎勵金額分別規定如下：

- 一、高級中學及男子高級職業學校學生六十元，
- 二、初級中學及男子初級職業學校學生四十元，
- 三、師範生及女子職業學校學生二十元。

第四條

省立中等學校獎勵金生每校分配名額，至多不得超過全校學總數百分之二；但全校學總數不滿百名者，亦得分配獎勵金生二名。

第五條

凡本省各款獎勵金生三名以上之學校，應自行另籌清寒優秀學生獎勵金，每省款三名，至少須添設自籌名額一名。

第六條

凡請求獎勵金之學生，應於學年開始前由家長具備聲請書，並由入學保證人填具保證書，送請校

長調查確實，於開學後一月內彙案呈報 教育廳 審核。

第七條 凡受獎助金學生，如查有虛報情事，其已領之獎

助金應由校長及保證人負責追還。

第八條 凡成績不佳之學校或成績退步之學校，得不給予

獎助金名額，或撤銷其已得之獎助金名額。

第九條 本辦法由教育廳呈請 省政府核准後公布施行。

令發趕辦小學教師登記辦法飭遵辦

具報

本廳查各縣小學教師登記一事，迭經廳令通飭舉辦。乃各縣局遵照辦理者固多，而迄未遵辦者亦不少。其中復有已經舉辦而未將結果呈報者；亦有已訂定登記辦法，而實際尚未舉行者。茲為整飭小學師資，藉資增進教育效率起見，特再申前令，規定各縣趕辦教師登記辦法，飭令縣自此次通令後，對於教師登記一事務必加限辦竣，即以此為本廳考核成績之一端。如再因循觀望，定當嚴予懲處。並飭將遵辦情形先行呈復候核。茲將「趕辦教師登記辦法」六條抄錄如次：

一、各縣舉辦教師登記，仍照本廳去年第四四九號令

發安徽省各縣小學教員登記辦法大綱辦理。

二、凡已舉行登記而未將結果呈報各縣，應於文到一

星期內，將登記經過情形，及登記合格者名單，

呈廳候核。

三、凡已訂定登記辦法並經呈廳核准各縣，應於文到

一個月內，遵照本廳核准之辦法，將登記事宜辦理完竣，呈廳候核。

四、凡未擬有登記辦法各縣，應於文到十日內，先將

登記辦法呈核，並於文到兩個月內，將登記事宜

辦理完竣，呈廳候核。

五、凡已辦第一次登記各縣，得斟酌情形，續辦第二

次登記。

六、凡有特殊情形，不能舉辦教師登記各縣，應於文

到三日內，敘明理由，呈候核奪。

令各縣考核學區教委成績並轉飭按

期呈送視察報告

本廳以各縣學區教育委員，負有籌劃該區教育及考核學校成績指導教育方法等責任，關係至為重大，亟應遵照廳頒各縣教育局學區教育委員服務規程努力服務，以謀改進該區內之教育。乃查近年來各縣學區教育委員多視廳令為具文，不遵守規程呈送視察報告，殊屬荒忽職務！若長此漫無稽考，將何以促進地方教育。茲為整飭起見，特再通令各縣局對於各該縣學區教委成績加考核，並轉飭自本學期起遵照服務規程第四條之規定，按期呈送視察報告。如遇有窒礙，亦應於事前呈縣局請示，不得因循不報，致于懲處。

核示含山縣督學視察報告

含山縣教育局近呈送督學視察報告來廳，經本廳詳

加審核，將應行注意各點指示該局分別轉飭遵照辦理，並飭嗣後應督同督學切實視察該縣小學，並加以整頓，俾臻完善，毋得再因循敷衍。茲將該縣教育應行注意各點抄錄如次：

一、審核來表：縣督學陶保良視察報告較為周詳，將大為報告殊嫌草率。

二、縣立中心小學與該局近在咫尺，應加以整頓，為各棧楷模，並應遵小學規程第一〇一條之規定，迅即改正
三、「班級編製」應改為「班級編制」，查核該開所填，諸多錯誤：如花山公立初級小學填「單級複式」，第五學區縣立第二初級小學填「二班四組」，各該督學對班級編制殊欠研究。嗣後視察時，如某小學各年級分班教學，應填單式編制；二三年級合班教學，應填複式編制；四五年級合班教學，應填單級編制，如一二年分班教學，三四年級合班教學，應填一二年級單式編制，三四年級複式編制，餘類推。

四、查各小學組織系統圖：如第一學區縣立第三初級小學，第三學區縣立第一小學，第一、第四、第五初級小學，第五學區縣立第三初級小學，第六學區縣立第一、第二初級小學暨花山公立初級小學，所填行政組織，毫無系統。各該小學對於學校行政，無規定計劃，該督學等之敷衍塞責，亦可想見，應即分別加以指正。

五、教務概況欄所填亦多不合，考試成績，應遵照小學規程第四十九條之規定辦理；成績計算採用百分法，亦應遵照小學規程第五十三條之規定，由該局擬具計算方式

及操行體育考查方法，一併呈廳核准，再轉飭遵辦，以昭劃一。

六、幼稚兒童與一二年級合班教學，殊違背教育原理，應即轉飭另設幼稚園，並遵照部頒幼稚園課程標準辦理，俾收教導之效。

七、第三學區縣立女子小學、第一小學、第二小學，每年經常費各二千二百二十元，較之各縣小學經費支配標準不得謂低，而各該小學每年不敷數百元之鉅，應由該局根據預算，嚴加限制，以杜浮報之弊。

八、各區公立小學名稱應遵照小學規程第十一條之規定辦理，不得再沿用數字名稱，即如花山私立初級小學，亦應改為第幾學區私立（填專有名詞）初級小學；私立安軍學園初級部，亦應改為第幾區私立安軍初級小學以符定章。

本廳進修會請繆秘書講演

本廳進修會請繆秘書金源在九日紀念週作第三次學術講演，九時全體齊集大禮堂，楊廳長領導行禮如儀後，由繆秘書講演，講題為「論文學」，分三點說明：一、文學的內容，要「有物」，物有二義：①情感；②思想。二、文學的目的，在「有用」，「用」有二義：①文學是全民生活的寫真；②文學是一切科學的工具。③文學的形式，要「有法」，「法」有二義：①技巧；②風格。說明詳盡，徵引繁博，至十時半始散會。

本廳委任消息一束

委任侯光瑜為濠縣縣立民衆教育館館長，鄭浩然代理歙縣縣立民衆教育館館長
 委任陳文蕃為當塗縣督學，李潔民代理六安縣督學
 委任郝如璣代理灤山縣立初級中學校校長
 委任董軍冠代理歙縣教育局長
 委任范琦陳世勳為本廳科員

轉知公務人員如有藉勢勒索定予嚴懲

訓令第六六四號

令本廳所屬各機關(不另行文)

案奉

安徽省政府秘書第一九二三號訓令開：

「案奉 國民政府軍事委員會委員長南昌行營行法南字第一零七號訓令內開：一案在年來匪患已深，民困已極，任公務人員應如何清廉奉職，共濟時艱，乃本行營派遣之西區封鎖視察員彭秉驪，胆敢乘視察修水之際，勒索該縣食鹽火油公賣會洋三百元。事經告發，發交軍法處訊明屬實，按照贖匪期內文武官佐士兵刑匪懲獎條例第二十三條第八款判處監禁，送監執行在案。嗣後在職人員，凡有藉勢勒索等不法行為，一經告發或查覺訊實，定予嚴懲不貸。除分令外，

為此令仰該省政府知照，并轉令所屬一體知照，此令。
 等因，奉此，除通令外，合行令仰知照，並轉飭所屬一體知照。此令。」

轉知行政院解釋刑事嫌疑犯得施羈押時日案

訓令第六七六號

令本廳所屬各機關(不另行文)

案奉

安徽省政府秘書第一八九三號訓令開：

「案奉 行政院第一一三四號訓令內開：「查刑事嫌疑犯得施羈押，原為司法機關之職權，訓政時期約法第八條明定人民因犯罪嫌疑被捕拘禁者，其執行逮捕或拘禁之機關至遲應於二十四小時內移送審判機關審問，行政官署不得擅施羈押。再查此項刑事嫌疑犯之羈押，於偵查不得逾二月，審判中不得逾三月。逾期後有繼續羈押之必要者，檢察官或推事應於未屆期滿前聲請法院裁定之。法院將羈押期限延長，每次不得逾二日。偵查中但以一次為限。羈押期滿，未經起訴或裁判者，以撤銷押票論。刑事訴訟法第七十三條亦經明文規定。乃查各級官署每因人民互控，率於逮捕拘禁至數月或數年之久者，殊屬玩忽法令。而兼理司法之縣政府，亦概未按照刑事訴訟法第七十三條之規定辦理，蹂躪人權，殊背法治國家之精神。嗣

後各該省市政府各公署不得再有上項違法情事，如發見在押人犯尚未送判者，統限於文到二十四小時內移送審判機關審理。其受理司法之縣政府，並應遵守刑事訴訟法第七十三條之規定，以崇法治而尊人權。除分令外，合行令仰遵照，並轉飭所屬一體遵照。此令。

。等因；奉此，除分令外，合行令仰該廳遵照，並轉飭所屬一體遵照。此令。

等因；奉此，除呈復外，合行令仰遵照。此令。

轉發查扣私事官軍電報辦法

訓令第六七七號

令本廳所屬各機關（不另行文）

案奉

省政府祕字第一八八三號訓令內開：

「案准 行政院第一一三七號訓令內開：『案據

交通部呈稱：查用軍政機關印紙拍發私事官軍電報，照章應予扣留，迭經本部通飭各電局及無線電台遵照在案。惟近來此項私事官軍電報又復增多，甚至各發報人有強迫電局印予拍發情事，殊與電政收入影響匪淺。現值剿匪軍訊頻繁，此項私事官軍電報若不嚴加取締，勢必擁塞綫路，貽誤真正要電，為害滋多。茲為切實整頓起見，特再訂定查扣私事官軍電報辦法及佈告各一種，令飭各電局及無線電台切遵辦理，以資取締。除函咨軍委會及軍政部通飭所屬各軍事機關人員知照外，理合檢同辦法一份呈請鈞院鑒核，通飭中

央及各省行政機關人員，以後勿用印紙拍發私事官軍電報，以維電政。等情；據此，應准照辦。除轉呈國府通飭各直屬機關暨分令外，合行抄發原辦法令仰遵照，並轉飭所屬一體遵照。此令。』等因，附抄發查扣私事官軍電報辦法一份；奉此，除通令並呈復外，合行抄發原辦法令仰遵照，並轉飭所屬一體遵照。此令。」

等因，並抄發原抄附查扣私事官軍電報辦法一份；奉此，除呈復外，合行抄發原辦法令仰遵照。此令。

計抄發原抄附查扣私事官軍電報辦法一份

查扣私事官軍電報辦法

一、私事官軍電報，應由發報收報及轉報之局台照章扣留。

二、凡黨政軍機關用印紙發寄之慶賀電報，除發寄中央慶祝國家大典之電報應准列作一等電外，其餘賀電一律照交際電收費。

三、凡政軍機關人員用印紙拍發其他政軍機關人員或私人之密碼電報，須確係因公發電，如查係私事照章收費。

四、凡發報及收報局台經手人員，對於私事官軍電報漏未扣留者，一經查出，應各每字罰銀二分。

五、凡發報局台對於私事官軍電報並未扣留而經收報局台扣留者，除發報局台經手人員應照上項規定每字罰銀二分外，收報局台經手人員應每字獎銀二分。

六、凡發報或收報局台扣留之私事官軍電報，應將去報原底或來報抄件呈本部備核。

七、凡收報局台扣留之私事官軍電報時，毋庸以公電知照發報局台應向收報人補費投送，仍將電底抄件呈核。

八、本辦法自民國二十三年三月一日起實行。

從發展本省初等教育民眾教育想到

整頓本省教育經費

重慶

近年教育廳銳意改進本省教育，對於初等教育訓令各縣教育局教育科力謀發展改進；對於民衆教育分全省爲三個輔導區，由三個省立民衆館負責實際輔導辦理之責。這種辦法確可爲無可奈中近於理想的發展教育之方法了，將來成效一定大有可觀。

但是經濟爲辦事必不可少之資料，若無最低限度之經費，則辦理時必大感困難。例如該發展初等教育；各縣教育經費，除涇縣一二縣尚有存落外，其他皆積欠數個月不等，甚或還欠借款。維持現狀猶恐不足，更何望能有發展呢！再如該民衆教育；省立三個民衆館的輔導用費，教育廳指定由各該館事業費項下呈准動支；至於各縣建設民衆事業所需要的經費，猜想或由各館的經常費動支，或由教育局教育科補助。但各縣教育經費之支絀狀況已如上述，各縣民衆館的經費，不知可有若干預備費。據吾人所知道皆是先有事業，而後有經費預算，且極微小，欲其

有推廣建設，則除變更或停止其他事項，恐亦無神奇之妙法。

所以我覺得本省教育以前是懸沒有計劃，現在既有計劃，經費確成爲一個大問題了。

對於整頓本省教育經費，教育廳鄭主任秘書曾有一文指明途徑（載在安徽教育一卷二期上），所擬種種辦法，已屬完善。茲管見所及者，只就鄭先生整頓方法中所含之比較重要而可行者申述數點：

一、厲行縣長考成：誠如鄭先生所說：「縣長爲一縣教育行政之主腦……」管憶民十九年皖南某縣初因縣長不重視教育事業，故意爲難，致該縣教育無法推進，追後縣長被省府撤換，不數月間該縣教育已大有進功。故區區之意，爲整頓教育計，省府訂縣長之任職久暫懲獎，應以教育考成爲最要。

二、保障學產產權：教育學產，嘗被紳豪侵佔，或爲屯墾局所隱售，此等事數見不鮮；教育局長懦弱若則放棄不爭；貪污者則從中取利；其能據理力爭者不可多得。即有之，然或因勢力不敵，而中途放棄。據我所知者如和縣之六家圩，大可四千畝，初爲學產，而今已由涉訟結果屬富豪矣。又如郎溪縣有某大圩，學田二千餘畝爲紳士所把握，每年不但無所收穫，稍有水旱且須出築堤之費，凡此皆爲教育經費之鉅大收入，而喪失於無形，豈不可惜。故此後教育廳對於各縣學產，應特別重視，如有以上等等情形，教育廳當視爲本身之事，據理力爭以保障產權，不徒讓力薄之教育局與人交涉。

3、歸併城區學校普及鄉村教育：各縣學校多偏於城市，書見很近之地有學校二三所，若設法歸併或採葛雷市之辦法，至少可省去職員費若干，設備費若干，以節省經費辦理鄉村教育，此亦無可奈何中近於理想之辦法。

4、領置學產：由教育廳呈准省府，各縣荒地應儘教育局先買，令教育局查明土質地勢，教育局可自己買者則自己買，否則由教育廳代為領買，而定出償款辦法。如此則一方面增加學產充裕教育經費，同時亦為阻止私人資本，而將土地變為國有。

整頓本省教育經費，方法已詳於鄭先生「整頓本省教育經費之途徑」一文中，茲所述者僅為其所含之數點，而為目前一般人所輕視，故贅敘數言。政府如無誠意於教育事業則已，如有誠意，則或不以此說為難能辦到之笑談也。

本廳上週新到刊物一覽

四月二日—七日

洛社鄉師校刊

十期

教育部公報

六卷五期合刊

福建教育週刊

一八〇期

山東教育行政週刊

二八〇期

綏遠教育公報

三卷十一期

河南教育公報

一六六一—一六七期

國際貿易導報

六卷三期

工商半月刊

六卷六期

安徽省土地整理處章則彙編

一冊

報時童兒

(刊日三的史歷多年三有)

(物讀的生學中初至級中學小是)

(份一驗測事時贈外底月每)

▲定報價目連郵在內

1、每月 十 期——一角七分

2、半年 六十期——一元

3、全年 一百二十期——一元九角

4、合定三十份以上——九折

5、合定六十份以上——八折

▲杭州開元橋知足里

||| 中國兒童時報社敬啓 |||

安徽建設週刊

八十九期

邵溪民衆月刊

四期

陝西教育旬報

二卷八期

廣西教育行政月刊

三卷六號

小學教師半月刊

一卷十四期

廈大週刊

十三卷十期—七期

廣東民衆教育月刊

一卷一期

大上海教育

第六期

經濟旬刊

二卷七期

浙江教育週刊

五卷三十一冊二期

福建教育週刊

一八一期

江西教育旬刊

九卷一二期合刊